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换到Euler观点》可应用公式

″（讼』鳞（蜒））-留（徽』蛔）』
这里U是依赖时间的速度向量场’gt（z）＝g（t’z）是轨道族如果O是C1

光滑的’gt是微分同胚族’这种方法奏效.我们考察了囚（z）:＝9t（z）’即

粒子的最优轨迹但是》我们并不先验知道这些轨道是否定义了微分同胚

族.当传输代价为欧氏距离平方’以和〃满足合适条件时’我们可以应用

CafImell1关于MongeˉAmp仑re方程的正则性理论来保证｛gt｝是微分同

胚族.Lagrange方法经常由于激波现象而失效》肺胃激波就是不同的轨道

相遇.对于可压缩流体’即便在光滑的初始条件下’激波在有限时间内有

可能出现·但是在最优传输中’激波不会出现.假如传输代价是严格凸函

数’每条轨迹都是直线.如果两个粒子z1’m2的轨迹在某个时刻t彼此相

交它们在t＋e时刻的位置为〃1’02’e＞0’那么由循环单调性’我们得

到矛盾.因此》可以假设｛9t｝是微分同胚族

令（玛）0≤t≤1是依赖时间的最优传输问题（11.2）的解考虑中间时刻

的概率测度

pt＝（玛）＃以.
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我们推导（p‘）的自然演化方程方程用速度场来表示

定理11.6（线性传输方程的特征方法）令X为R厕或者更—般的光

滑完备流形.设

（玛）0≤t≤n’ Zb＝id

是X的局部Lipschitz微分同胚族设u＝″（t’仍）是与轨迹（n）相联系

的速度场设队是X上的概率测度pt＝n＃以.那么》pt＝p（t’·）是线性

传输方程

｛熬『…＂… ｝皿｝
的唯—解这里pt在C（｝0》n）;尸（X））中》其中尸（X）带有弱拓扑 ◆

当我们说（囚）是一个局部Lipschitz微分同胚族》是说对于所有t》｜
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